

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11376

Lunes 5 de Agosto de 1940

Precio del ejemplar: 20 céntimos

Se acentúa por momentos la tirantez de relaciones entre Inglaterra y el Japón

HOY HACE CUATRO AÑOS

QUE TROPAS DE MARRUECOS ATRAVESARON EL ESTRECHO

Para sumarse a la Cruzada en la Península

El paso del Estrecho de Gibraltar el día 5 de Agosto de 1936 por un convoy de tropas peninsulares y marroquíes pertenecientes a nuestro Ejército de Marruecos, constituye, como es sabido, uno de los hechos más heroicos, más bellos, más dignos de exaltación de los muchos que han de figurar en la historia de nuestra Cruzada.

Es conocida la urgente necesidad que tenía el Caudillo de desembarcar en Andalucía unidades fuertes que consolidasen la posesión de las pocas ciudades y del reducido territorio de que las escasas fuerzas de aquella región peninsular habían conseguido apoderarse en actos de audacia y de valor extraordinarios. Era también de todo punto necesario forzar la marcha hacia el corazón de España para conquistar la capital. Pero... ¿Cómo hacer entrar en puerto peninsular un convoy, sin flota de guerra que le protegiera contra la poderosa de que disponía el enemigo? El Generalísimo Franco no se arredró. Ordenó que el convoy se organizara y esto se consiguió en el tiempo previsto. Faltaba asegurar el paso de los barcos. Ya es sabido, por relatos de cronistas bien informados, que el Caudillo no compartía la opinión de altas autoridades navales, las cuales consideraban punto menos que imposible llevar a buen término la expedición.

De cómo se realizó la travesía y cuáles fueron las dificultades que hubo que vencer, están informados, al detalle, los españoles. El convoy de barcos transporte no llevaba más protección naval que la del viejo y valiente cañonero «Dato» y la del torpedero «19», que tenían que contar con la gravísima contingencia de que los poderosos navíos de la escuadra roja les cerrasen el camino. Surgió el emocionante combate con el veloz, moderno y bien armado cañonero «Alcalá Galiano», que acabó por huir cuando el «Dato», en supremo ofrecimiento para salvar el convoy, trató de abordar al buque enemigo; la aparición de la escuadra roja que viró en redondo antes de establecer contacto con nuestros barcos, acosada por la aviación nacional y, ¡al fin! el desembarco que llenó de emociones la estancia donde el Generalísimo esperaba noticias del convoy. Y fue Franco quien puso un comentario feliz y profundo al hecho trascendentalísimo, para la suerte de nuestras armas, que acababa de realizarse:

«Tenía que ser así, señores. Es el triunfo de la fe y la disciplina, sobre la traición y el barullo.»

Fe y disciplina permitieron aquel milagro, como hicieron posibles los de El Alto de los Leones de Castilla, Alcazar de Toledo, Oviedo, Batalla del Guadarrama...

«Tenía que ser así, señores...» —exclamó el Caudillo en Ceuta.

Y análogas palabras pronunciaron Serrador en la divisoria de las dos Castillas, Moscardó en Toledo, Aranda en Oviedo, Varela en el Guadarrama...

Fe y disciplina: He aquí el secreto de nuestras victorias en lo militar. Lo es también del triunfo en las batallas de orden civil. Tengamos disciplina y fe.

Las medidas en FRANCIA contra la masonería

Clermont Ferrand, 4.—Los periódicos comentan ampliamente las medidas energéticas tomadas por el Gobierno del mariscal Pétain contra las sociedades secretas y, en particular, contra la masonería. Todo el país aprueba esta resolución. Fernand Laurent escribe en «L'Époque» que el Gobierno ha realizado un gran acto en servicio de Francia. El mismo diario señala que las sociedades secretas están prácticamente destruidas en toda Europa, salvo Suecia, Suiza, Inglaterra y en las dos Américas. El «Moniteur» estima que era inadmisibles que se diese en Francia facultad de acción a poderes subterráneos. «Si la tercera República se ha hecho una República de camaradas», se debe en gran parte a estas fuerzas secretas.

Deat dice en «L'Ordre» que en adelante la autoridad suprema descansa en el mariscal, y que el papel de las Asambleas y de los partidos ha terminado. «Existirán Asambleas, pero éstas no serán ya representación de los partidos políticos, sino de los intereses nacionales y de sus auténticas voluntades. Los partidos han muerto y ya no resucitarán.» «Action Française» dice que todos los que se dedican a disminuir la autoridad del mariscal son traidores a la Patria y criminales. La única solución que queda a Francia es la de tratar con honor con los vencedores, y para ello hay que dejar esta misión a aquél, ante quien los propios jefes enemigos se han inclinado.—Efe.

CHURCHILL advierte al pueblo inglés

Que el peligro de una invasión alemana no ha pasado

Londres, 5 (2 t.).—Los diarios señalan que Churchill ha dado pruebas de sagacidad al advertir al pueblo inglés que el peligro de una invasión alemana no ha pasado, y que hay que seguir alerta en espera de lo que pueda ocurrir.—Efe.

La procesión del Santísimo Cristo de la Victoria en Vigo

Formaron en ella más de quince mil personas

Vigo, 5 (2 t.).—Ayer se celebró la procesión del Santísimo Cristo de la Victoria, concurriendo representaciones de toda Galicia y de otras poblaciones de España. Presidió la ceremonia el obispo de Madrid-Alcalá. Más de quince mil personas, con velas encendidas, formaban en ella, y una muchedumbre presenció el paso de la comitiva por las calles.—Logos.

Vigo, 5 (2 t.).—Ayer le fué impuesta al general de la ochenta y dos División, don Miguel Cuervo la Gran Cruz de San Hermenegildo, en los salones del Círculo Mercantil. Logos.

Interesante discurso de LINDBERGH en un mitin organizado contra la entrada de los Estados Unidos en la guerra

Chicago, 5 (2 t.).—En un mitin organizado contra la entrada de los Estados Unidos en la guerra, el coronel Lindbergh ha pronunciado un discurso, que fué transmitido por radio, en el que declaró que era necesario ponerse en guardia contra ciertos grupos que, aunque sólo representan una minoría, están interesados en arrastrar a los Estados Unidos a la guerra. Se mostró partidario de la colaboración de los Estados Unidos con Europa. «Hasta ahora hemos desarrollado una labor en una Europa dominada por Inglaterra y Francia. Desde ahora podemos también hacerla en el mismo continente dominado por Alemania. En cualquier caso, ninguna de las dos partes es lo bastante fuerte para atacar a la otra. La colaboración con la Alemania victoriosa es posible, siempre que cada partido esté interesado en ello y que no se concierten Tratados de naciones débiles. Si nos negamos a tratar con la nación dominante en Europa, cualquiera que ella sea, eliminamos toda esperanza de paz». Al referirse a las causas de la guerra, dijo, citando un proverbio chino, que al contemplar la riqueza del Imperio británico y la pobreza de la Europa central, se dió perfecta cuenta de que los ricos habían llegado a ser demasiado ricos y los pobres demasiado pobres.—Efe.

En GIBRALTAR queda solamente el acorazado "Resolution"

PARA PODER DEFENDERSE

INGLATERRA necesitaría 25.000 aviones

Pero no posee más que 5.000

Nueva York, 4.—El célebre inventor y constructor de aviones, Grever Loemir, de Liechfield, ha declarado en una conferencia pronunciada ante los estudiantes de la Universidad de Columbia que Inglaterra necesitaría por lo menos 25.000 aviones para poder defender de una manera eficaz la gran extensión de sus costas contra los ataques alemanes. Pero Inglaterra no posee más que 5.000 aviones, y una protección eficaz exigiría 30.000, de los cuales 10.000 deberían ejecutar sin cesar servicios de patrulla para parar el golpe en toda la costa. Seguidamente el conferenciante ha criticado el programa de la aviación de los Estados Unidos.—Efe.

FIESTA ALEMANA EN HENDAYA

San Sebastián, 5 (2 t.).—En Hendaya se celebró ayer tarde una fiesta germana, a la que asistió la colonia alemana de San Sebastián, que fué recibida por las fuerzas de ocupación. Se celebraron varios ejercicios deportivos.—Logos.

Todos los puertos de Inglaterra están amenazados por los alemanes

La aviación germano-italiana continúa actuando eficazmente sobre territorio enemigo

Berlín, 4.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «La aviación ha efectuado el 3 de Agosto vuelos de reconocimiento sobre la zona marítima que se extiende entre el canal de la Mancha y las Hébridas. En la noche del 4 de Agosto nuestros aviones de combate han bombardeado el puerto petrolero de Stanlow, cerca de Liverpool. Han sido provocados numerosos incendios con este bombardeo. Además los aviones de combate han bombardeado posiciones de la D. C. A. cerca de Coney Island y de Swansea. Los aviones británicos han efectuado en la noche del 4 de Agosto un raid sobre Alemania septentrional y occidental. Los daños han sido realizados exclusivamente sobre objetivos no militares, y de menor consideración que en el último raid.—Efe.

Comunicado italiano

Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas. Comunicado número 56: «Nuestras escuadrillas del África oriental bombardearon en el Sudán Erkowit y el aeródromo de Summit y Holya, donde incendiaron un gran hangar. Además, fué alcanzado el centro de comunicaciones ferroviarias de Haiya. En Kenia fué bombardeado, al Sur de Vajir, un parque de automóviles. En el combate de Debel, que se mencionó en el comunicado número 54, el enemigo dejó ante nuestras posiciones 64 muertos, entre ellos tres oficiales, y perdió el estandar de la sexta batallón K. A. R.

En Somalia británica fué bombardeado eficazmente el puerto de Zoila. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base. Una incursión enemiga sobre el puerto de Dorna, en el África del Norte, causó daños muy ligeros. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.—Efe.

Comunicado inglés

Londres, 4.—Los ministerios del Aire y de Seguridad Metropolitana comunican: «Durante la noche la actividad aérea enemiga se limitó principalmente a las regiones del estuario del Támesis y la costa oriental de Escocia. El enemigo dejó caer varias bombas sobre diferentes puntos del país de Gales.—Efe.

Barco inglés hundido

Londres, 4.—Se anuncia: «El Almirantazgo tiene el deber de comunicar que el barco «Cabo Finisterre» ha sido perdido por una acción de los aviones enemigos. El barco fué atacado por cuatro aparatos el viernes por la tarde. El avión que atacó primero fué derribado, pero el «Finisterre» sufrió daños con los ataques de los tres restantes, y a consecuencia de ello se ha hundido.—Efe.

Todos los puertos ingleses están amenazados por los alemanes

Berlín, 4.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.: «La aviación alemana ha desarrollado gran actividad en las operaciones de reconocimiento llevadas a cabo sobre la costa occidental de Inglaterra. Esto es un hecho de importancia primordial, ya que los puertos de la costa occidental de la Gran Bretaña, es decir, los de la costa del mar de Irlanda y los del mar del Norte, eran considerados como inexpugnables. A esto hay que añadir que ya antes de la acción de Noruega varias ciudades, entre ellas Glasgow, Carlisle y Lancaster, se encontraban dentro del radio de acción de los aviones alemanes y que la vulnerabilidad de los puertos occidentales de la isla ha aumentado considerablemente en cuanto a los ataques aéreos. Así, por ejemplo, Glasgow puede ser alcanzado en la actualidad en dos horas de vuelo; Liverpool, en hora y media; Bristol, en una hora. Si se tiene en cuenta el hecho de que un submarino alemán ha logrado en los últimos tiempos operar con gran éxito en el mar de Irlanda, a pesar de la defensa potente, se verá cómo los puertos de la costa occidental de la Gran Bretaña están amenazados por Alemania lo mismo que los del litoral Sudeste.—Efe.

Una reunión importante de ministros japoneses

Singapore, 5 (2 t.).—La Policía ha detenido al japonés Ishiro Kobaya, director de la Agencia de información japonesa «Eastern News» y corresponsal de la Agencia «Domei».—Efe.

Tokio, 5 (2 t.).—La Agencia «Domei» da cuenta de que han sido detenidos en Rangoon tres negociantes japoneses. El cónsul general en Hong-Kong, del Japón, ha confirmado que las autoridades inglesas han detenido al comerciante japonés Yamaguchi, «por poner en peligro la seguridad pública y los intereses del pueblo». Yamaguchi ha sido trasladado a un campo de concentración.—Efe.

CONFERENCIA DE MINISTROS

Tokio, 5 (2 t.).—A consecuencia de las numerosas detenciones de japoneses, realizadas por las autoridades inglesas, se va a celebrar una importante conferencia entre los representantes de los ministerios de Negocios Extranjeros, Marina y Guerra. En los círculos políticos se espera que el ministro de Negocios Extranjeros pedirá al embajador de Inglaterra las oportunas aclaraciones.—Efe.

HOY SE ADOPTARAN DECISIONES

Tokio, 5 (2 t.).—La Agencia «Domei» pone de relieve que la tensión de los espíritus en los círculos políticos llega a su máximo, especialmente en el círculo del ministerio de Negocios Extranjeros, a causa de las injustificadas detenciones que las autoridades británicas están llevando a cabo en la persona de súbditos japoneses. Hoy a mediodía se adoptarán decisiones en el curso de una reunión que el ministro de Negocios Extranjeros celebrará con los jefes de su departamento. Por otra parte, el Gobierno se encuentra dispuesto a poner en práctica las medidas energéticas en caso de que la situación se agrave. Ya se ha declarado por personalidades autorizadas que el Gobierno nipón considera culpable al Gobierno de Londres de que los incidentes hayan tomado un curso inesperado.—Efe.

Los alcaldes y secretarios a quienes afectan los montes que llevaban en gestión el señor Martínez de Pisón acuden a felicitarle por su ascenso

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en el despacho oficial del excelentísimo señor gobernador interino, don Manuel Martínez de Pisón, un simpático acto. Los alcaldes y secretarios a quienes afectan los montes que durante dieciocho años ha llevado en gestión el señor Martínez de Pisón, han acudido a felicitarle por su ascenso. Han asistido a esta cordial prueba de simpatía el presidente, secretario y depositario de la Comunidad de Riaya y los alcaldes y secretarios de Navalmanzano, Pinareros, Zarzuela del Pinar, Aguilafuente, Sauquillo, Turégano, Veganzones y Muñoveros.

Reunidos en el lugar indicado, el señor Martínez de Pisón pronunció breves palabras de despedida. Afirmó que había querido despedirse personalmente de todos y expresó su satisfacción por la colaboración leal y entusiasta que todos le habían prestado, puesto que juntos habían desarrollado una armónica labor. Se ofreció en su nuevo cargo de ingeniero jefe en el Distrito Forestal de Madrid y dijo finalmente que en esta nueva misión que se le confiaba estaba incondicionalmente a la disposición de todos. Los alcaldes y secretarios allí presentes agradecieron cumplidamente las anteriores cordiales palabras y correspondieron a ellas subrayando su felicitación por el ascenso del señor Martínez de Pisón.

Madrid, 5.—En el Stádium Metropolitano se congregaron ayer, por la mañana, las Organizaciones Juveniles del distrito de la Universidad.

Un sacerdote, frente al altar levantado, ante una cruz monumental a cuyo pie descansaban las simbólicas flechas y el yugo imperial, y en cuyo derredor flameaban las banderas nacionales y del Movimiento, se dispuso a celebrar el santo sacrificio de la misa.

Frente al altar, las autoridades y jerarquías, entre los que figuraban el teniente alcalde del distrito, señor Melgar; el coronel Tarduchi, de la Secretaría del ministerio del Ejército; el comandante Daza, jefe militar de O. J. y el delegado provincial de O. J., camarada Pacheco.

Terminada la misa se procedió a la bendición y entrega de banderines ante el mismo altar, bendición que realizó el capellán celebrante, que era el de Falange y Auxilio Social del distrito. Los banderines, primorosamente bordados, fueron donados por los familiares de los caídos.

Pronunció un discurso el coronel Tarduchi que ofreció la vida de tres de sus hijos asesinados por los rojos, contestándole el delegado de O. J. del distrito, camarada Antonio de la Torre.

Después hubo un partido de baloncesto en el Stádium y a mediodía las jerarquías y O. J. del expresado distrito acudieron al nuevo cuartel que han instalado en la calle de Santa Cruz de Marcenado, donde el capellán del distrito bendijo los locales destinados a los servicios de la Juventud.

LOS FRANCESES EN CHINA

Shanghai, 5 (2 t.).—Los súbditos franceses en China se muestran hostiles contra los ingleses por la actitud que éstos mantienen desde hace algún tiempo.—El órgano francés en Extremo Oriente publica un editorial en el que ataca violentamente a los colegas británicos de China por su tendencia antifrancesa.—Efe.

Se observa gran desmoralización en los medios políticos ingleses

Londres, 4.—En los medios políticos británicos se observa gran desmoralización, que no es capaz de extinguir ninguna manifestación gubernamental, por optimista que se presente.

Señalan que hay siempre grandes contradicciones entre las manifestaciones de los jefes y la realidad que se impone. Se comenta que Inglaterra ha dejado perder tres grandes batallas diplomáticas, que son la de los Balcanes, la del Japón y la de Rusia. Los febriles preparativos a que se entrega el país, precipitadamente, asientan más la convicción de que la hora es terriblemente grave.—Efe.

Hay dos millones de refugiados

París, 4.—Según un censo efectuado recientemente resulta que el número de refugiados en el departamento del Sena ha llegado a la cifra de dos millones, de los cuales millón y medio pertenecen a París. En 1936 París contaba con 2.870.746 habitantes y sus alrededores, con 2.133.221.—Efe.

EL SEÑOR D. Nicomedes Pascual Manso

Industrial panadero

Falleció en Escobar de Polendos el día 3 de Julio de 1940 a los 51 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Timotea Gómez Roda; hijos doña María, don Angel, doña Gabina, doña Isabel, doña Paz, don Vital, don Bernardo, doña Magdalena, don Teófilo, don Nicomedes, don Víctor (ausente) y don Tomás Pascual Gómez; hijos políticos don Benigno Martín, doña Esperanza Gómez y don Baldomero Abad; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Luis Heredero de Antonio

Soldado del regimiento de Infantería de Argel

Entregó su vida por Dios y por España en el Barrio de Useras (Madrid)

el 6 de Agosto de 1937

R. I. P.

El funeral que se oficie mañana martes, en la iglesia parroquial del pueblo de Muñoveros, será aplicado por el alma del finado.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades una oración por su alma.

10 aviones ingleses abatidos en combate por los italianos

La aviación alemana prosiguió los raids sobre territorio inglés

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 5 (5 t.)—Comunicado del alto mando del Ejército alemán: «El 4 de Agosto, fuerzas aéreas han realizado vuelos de reconocimiento en el interior de Inglaterra y Escocia, así como sobre las costas de estos países. En el curso de estas operaciones fue hundido un barco mercante a la salida del canal de San Jorge, situado a unos cien kilómetros al Suroeste de Pombruke. En la noche del 4 al 5 de Agosto, nuestros aviones de combate han atacado los astilleros de Shoornas, así como los depósitos de gasolina y los emplazamientos de la D. C. A. en las inmediaciones de North-Killing-Holm, y las instalaciones antiaéreas de Tameshaven. Durante la noche, algunos aviones británicos han volado sobre el Oeste de Alemania, en donde lanzaron bombas. Además de daños insignificantes sufridos por algunas casas, fue incendiada una granja en el distrito de Borkem. Resultó muerta una persona civil.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 5 (5 t.)—Comunicado del alto mando de las fuerzas italianas número 57: «En África del Norte, una de nuestras escuadrillas de aviones de caza y bombardeo entabló combate con numerosos aparatos enemigos que intentaban bombardear a nuestras tropas de Libia, en progresión hacia la frontera de Cirenaica. En el curso de la lucha comenzada por nuestra parte con extraordinaria violencia, han sido derribados diez aviones enemigos, de los cuales siete pertenecen al tipo «Gloster» y tres al «Blenheim». Una docena de camiones enemigos fue bombardeada e incendiada. Un caza británico ha sido abatido por nuestros aviones de bombardeo que regresaban de una eficaz operación sobre Marsa Matrúk. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. En África oriental, un vigoroso ataque enemigo ha sido rechazado hasta la frontera del Alto Sudán, a orillas del lago Rodolfo. Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado el puerto de Berberá, alcanzando de lleno a un barco. Un ataque aéreo enemigo contra Massau únicamente ha ocasionado ligeros daños en el puerto. Resultaron cuatro personas muertas y treinta heridas, entre ellas once askaris. Dos aparatos ingleses y probablemente un tercero, fueron derribados. En Cassa, la D. C. A. ha logrado abatir a otro avión enemigo.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

El Cairo, 5 (5 t.)—Comunicado británico del Aire: «Algunos aparatos de bombardeo enemigos han atacado las posiciones de Marsa Matrúk, sobre los que arrojaron numerosas bombas, que no causaron víctimas. Nuestros cazas se enfrentaron con el enemigo, al que obligaron a arrojar su carga. Dos aparatos enemigos fueron averiados y se cree que no habrán podido regresar a sus bases. En la región de Dagabur (África oriental italiana), tres aparatos de bombardeo enemigos fueron atacados en el suelo desde una altura de cincuenta metros. Un depósito de carburantes fue también alcanzado. Todas las bombas cayeron sobre el objetivo. Los aviones enemigos atacaron por su parte y la D. C. A. entró en acción, pero nuestros aviones regresaron indemnes a sus bases. Otro ataque ha sido realizado contra el puerto de Massau. Durante el ataque, que fue realizado a baja altura, se vio que las bombas estallaban entre los submarinos. Un navío fue alcanzado por una bomba. La artillería antiaérea actuó energicamente, pero sin resultado. Tres bombardeadores enemigos han atacado el día 3 de Agosto a un barco en la costa de Somalia inglesa. Nuestros cazas intervinieron y un avión enemigo ha sido dañado de tal gravedad, que se cree que no habrá podido regresar a su base.—Efe.

«Prensa francesa: Debe desaparecer de la mesa todo lo superfluo»

El primer albergue nacional del S. E. U.

Santander, 5 (2 t.)—Ayer llegó a Santander el secretario general del S. E. U., camarada José María Gutiérrez del Castillo, con objeto de inaugurar el primer albergue nacional del S. E. U., que ha sido instalado en la península de la Magdalena. El acto tendrá lugar esta tarde, a las seis, en la sala de conferencias del albergue. Asistirán las autoridades de Santander. Se han instalado en el albergue 60 camaradas de todos los distritos universitarios de España, que durante todo el mes de Agosto seguirán en el mismo, bajo régimen castrense, las normas señaladas por la Jefatura Nacional del S. E. U. para completar la formación de los estudiantes. Ayer comenzaron las actividades y después de la misa pronunció una charla en el albergue el consejero nacional del Movimiento don Pedro Lain Entralgo, que tiene señaladas otras conferencias. En ellas tomarán también parte altas jerarquías de la Iglesia, del Estado y del partido, jefes del Ejército y profesores de Universidad.—Efe.

El abastecimiento de la población es bastante deficiente

Vichy, 5 (6 t.)—Algunos periódicos franceses que aparecen en territorio no ocupado, se pronuncian disimuladamente contra cierto descuido que observan en las autoridades francesas, a pesar de la derrota. El «Moniteur», por ejemplo, que suele expresar las opiniones de Laval, exhórtala a que se juzgue la situación con perfecto sentido y anuncia grandes restricciones. El abastecimiento de la población es bastante deficiente y este problema ha llegado a ser una tarea de primera necesidad. Todo lo superfluo y todo el lujo debe ser desterrado de las mesas. Es necesario—continúa el diario—que ningún francés se aproveche de las necesidades de otros. Marcel Poët trata el mismo tema en «L'Œuvre», y reivindica la formación de un partido único en Francia que sea la expresión de la voluntad del pueblo de sostener al mariscal Pétain en su difícil tarea.—Efe.

LA VUELTA CICLISTA A ALAVA

Delio Rodríguez, vencedor en la segunda etapa

Vitoria, 4.—Hoy se ha corrido la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Alava, clasificándose en primer lugar Delio Rodríguez, y los demás, en el mismo tiempo, por el siguiente orden: Orbaiceta, Jimeno, Goenaga, Aristarain, Cano, Olmos, Delmit, Botanch; Chamer, Izquierdo, Lahoz, Cabestros, Fermín Trueba y Sancho.

Vitoria, 5 (6 t.)—Hoy se ha corrido la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Alava, con un total de 98 kilómetros. Tomaron la salida los 33 corredores clasificados. En la quinta vuelta, Goenaga sufrió un encontronazo con García, teniendo que ser curado en el Hospital civil, apreciándose la fractura de la clavícula izquierda. En la meta entraron destacados Delio y Olmos, seguidos de otro pelotón, a cuya cabeza iban Ezquerria y Botanch. La clasificación de la segunda etapa es: Primero, Delio Rodríguez, en 2 horas, 39 minutos, 44 segundos; segundo, Olmos, en igual tiempo; tercero, Ezquerria, en 2-43-30; cuarto, Botanch, en igual tiempo; quinto, Orbaiceta, sexto, Jimeno, y séptimo, Carretero, en 2-44-45. A continuación entraron Dermít, Lahoz, Andrés Sancho, José Cano y los restantes.

La clasificación general, después de la segunda etapa, es: Primero, Delio Rodríguez, en 5 horas, 19 minutos y 36 segundos; segundo, Olmos, en igual tiempo; tercero, Ezquerria, y cuarto, Botanch, en 5-23-22; quinto, Orbaiceta, en 5-24-37, y Jimeno, Cano, Chafar, Izquierdo, Dermít, Carretero, Trueba y Sancho, en el mismo tiempo.—Logos.

El JAPON exigirá de INGLATERRA la libertad de todos los japoneses detenidos

Tokio, 5 (5 t.)—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros declaró que este organismo no podía adoptar una posición decisiva respecto de las detenciones de los súbditos japoneses en Inglaterra, antes de estar en posesión de las informaciones detalladas que se esperan de Londres. Las detenciones—añadió—han sido confirmadas en Tokio con un retraso de diez horas. El portavoz del Ministerio confirmó la noticia de que el embajador del Japón en Londres, Shigemitsu, y lord Halifax, habían celebrado una entrevista. Hasta ahora han sido efectuadas seis detenciones, cuatro de las cuales lo fueron en Londres, una en Singapur y otra en Hong-Kong.—Efe.

LA OBSERVACION HECHA POR EL EMBAJADOR JAPONES

Tokio, 5 (5 t.)—El «Tokio Nichi-Nichi» recibe informaciones de Londres según las cuales no han dado hasta ahora resultado las conversaciones celebradas en la capital inglesa, entre el embajador japonés y lord Halifax para obtener la libertad de los japoneses detenidos. La negativa fue dada bajo pretexto de que se trataba de un asunto de la competencia de los Tribunales. El mismo periódico añade que según informaciones británicas «se tienen pruebas además contra otros japoneses que hasta ahora no han sido detenidos, y que se han tomado medidas en las colonias británicas para la detención de más japoneses». Lord Halifax no ha respondido aún a la observación hecha por el embajador japonés en Londres, de que todos los esfuerzos que se han hecho para normalizar las relaciones entre los dos países podrían resultar estériles. El periódico japonés añade que Inglaterra colabora con los Estados Unidos con el fin de producir malestar social contra el Japón en el Extremo Oriente.—Efe.

LAS DETENCIONES DE INGLESES

Londres, 5 (5 t.)—Se afirma que las detenciones de súbditos británicos en el Japón serán objeto de discusión en la sesión que la Cámara de los Comunes celebrará mañana. Según parece, el Gobierno hará una declaración a este respecto.—Efe.

El general PERSHING

Estima que sería una locura el querer llevar un Cuerpo expedicionario a Europa

Washington, 5 (5 t.)—El comandante jefe del Cuerpo expedicionario de las fuerzas de los Estados Unidos en la guerra europea, general Pershing, ha declarado en un discurso que disminuiría el peligro de ser arrastrados a la guerra si los Estados Unidos conceden toda la ayuda material a Inglaterra en cuanto a material de guerra. Sin embargo, estima que sería una locura completa el querer llevar un «Cuerpo expedicionario» en las circunstancias actuales.—Efe.

Descontento en HONG-KONG

Hong-Kong, 5 (5 t.)—La población de Hong-Kong se halla descontenta con la política de evacuación seguida por el Gobierno, que tiene la intención de enviar a Australia a todas las personas que no sean necesarias en el territorio, especialmente a las mujeres y niños.

A fines de la semana ancló en puerto un barco de 20.000 toneladas a fin de transportar a numerosos refugiados. Dicho buque, que podía recoger a bordo dos mil pasajeros, salió de Hong-Kong llevándose solamente cincuenta y tres, que marchan en dirección de Australia, en tanto que la mayor parte de las personas que debían embarcarse quedaron en Hong-Kong.

LA NUEVA GRECIA

Adelante con Metaxas, a las órdenes del Rey

Atenas, 5 (6 t.)—La fiesta del estadio, con motivo del IV aniversario del 4 de Agosto, fue seguida no solamente por las enormes masas instaladas dentro y fuera del recinto del estadio, sino también por toda Grecia. El acto fue transmitido por radio, y todo el pueblo se agolpaba ante los altavoces, que daban detalles de la fiesta. Más de 200.000 miembros de diversas asociaciones desfilaron ante el jefe del Gobierno, que se encontraba en el balcón del Banco Agrícola. Con la terminación de estas fiestas Grecia entra en el quinto año de un período histórico con el lema «Adelante siempre con Metaxas, a las órdenes del Rey, para nuevas realizaciones».

El embajador de Portugal a Lisboa

Madrid, 5 (5 t.)—A la 1,35 ha salido en avión para Lisboa, desde el aeropuerto de Barajas, el embajador de Portugal en España don Teotónio Pereira.—Logos.

Las verbenas del sábado y del domingo

El sábado, a las once y media de la noche, hubo una verbera, en el patio del Círculo Mercantil e Industrial, organizada, con motivo de inaugurarse dicha dependencia, por la Juventud del citado centro de recreo. El local mencionado se hallaba iluminado con gran profusión de farolillos a la veneciana y adornado con cadenas de papel de vistosos y variados colores, formando un agradable conjunto artístico. Amenizaron este típico festival dos orquestinas, que ejecutaron modernos baillables. La concurrencia fue extraordinaria, notándose la presencia de lindas muchachas, algunas de las cuales vestían elegantes trajes de noche, ostentando valiosos pañuelos de Manila. Un Jurado formado por elementos de dicha Sociedad otorgó lindos premios, consistentes en objetos de lujo, a las jóvenes que acudieron a la fiesta luciendo los mejores mantones de Manila. El baile se prolongó hasta las cuatro de la madrugada, no decayendo, hasta esa hora, un momento la animación. A las dos de la mañana se obsequió a las señoras y señoritas con un chocolate. También en el campo de tenis, de esta capital, organizó anoche el Casino de La Unión otra verbera, en obsequio a los alumnos del cuarto y quinto año de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes que llegaron a Segovia en viaje de prácticas y con el fin de visitar importantes explotaciones resineras de la provincia. Una selecta orquesta ejecutó un variado repertorio de bonitos baillables, siendo muy nutrida la concurrencia de distinguidas familias de esta ciudad y señalándose la fiesta por su esplendor y buen tono, lo que prueban el gustoso quisito que suele presidir todos cuantos actos organiza el primero de nuestros centros de recreo.

EMPRESARIO

Para que cobren tus trabajadores el Subsidio Familiar, depende de tu cumplimiento en el ingreso de la cuota normal y Declaración mensual de subsidios (modelo 9), antes del 13 de Agosto

¡Atención, sastres y modistas!

Compra recortes de trapos. Se recogen a domicilio avisando al teléfono 496. También compro cartones y papel ASERRERÍA MECÁNICA Cañuelos, 20 y 22 SEGOVIA

Inglaterra contra todos

Shanghai, 5 (5 t.)—Las autoridades de Hong-Kong han prohibido la exportación de mercancías hacia todos los países balcánicos, la U. R. S. S., Turquía, Finlandia, Suecia, España, Marruecos, las islas portuguesas en el Atlántico y Tángier. En los casos que se muestran como excepcionales las autoridades podrán prescribir a los barcos una ruta determinada.—Efe.

La misión española en NANKIN

Un banquete oficial organizado en honor de aquella

Shanghai, 5.—Durante su estancia en Nankin los miembros de la Misión económica española han sido huéspedes de los ministros de Negocios Extranjeros, Industria y Comercio, Hacienda, Agricultura y Propaganda. En el banquete organizado en honor de la Misión española, el ministro de Negocios Extranjeros expresó su esperanza de que se consolide la amistad chino-española. El ministro de Propaganda subrayó los triunfos obtenidos por el Generalísimo Franco en la labor de reconstrucción de España. Hay que esperar—terminó diciendo el ministro—que la visita de la Misión económica producirá la reanudación próxima de las relaciones comerciales normales entre China y España.—Efe.

Comisión Inspectora Provincial de Caballeros Mutilados

Plazas vacantes

El Ayuntamiento de Alicante anuncia las siguientes vacantes entre caballeros mutilados:

Una de capataz de saneamiento, dos de vigilantes de Mercado de Abastos, dos de vigilante de Lonja de Frutas, tres de jardinero, una de peón de pescadería, una de guarda del Parque, dos de mecánicos conductores, una de ordenanza Puricultura, con 3.000 pesetas anuales.

Instancias hasta el 25 de este mes. Informes en las Comisiones comarcales de Mutilados.

Asimismo se anuncian en Alcoy (Alicante), dos plazas de oficiales administrativos del Municipio, dotadas con 4.065 pesetas. Se exige título académico o ser oficial provisional. Admisión de instancias, hasta el 15 de Noviembre.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 1 de Agosto de 1940. Premio de 25 pesetas, número 280. Premios de 2,50 pesetas, números 80, 280, 380, 480, 580, 680, 780, 880, 980.

Sorteo del día 2 de Agosto de 1940. Premio de 25 pesetas, número 517. Premios de 2,50 pesetas, números 17, 117, 217, 317, 417, 617, 717, 817, 917.

Sorteo del día 3 de Agosto de 1940. Premio de 25 pesetas, número 520. Premios de 2,50 pesetas, números 20, 120, 220, 320, 420, 620, 720, 820, 920.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Lorenzo Ibáñez Padilla

Que falleció el 7 de Agosto de 1939. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficia el miércoles 7, a las nueve, en la iglesia de Santa Eulalia, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

Su viuda doña Vicenta Calpe; hijos doña Teresa, doña Consuelo, doña Isabel, doña Matilde, doña Pilar y don Lorenzo; hijos políticos don Rosendo Iglesias y don Nicolás Pascual y demás familia.

Agradecerán la asistencia.

Valdeocasi! Vendo carro de una caballera, sin estrenar, en Valverde del Majano, Román Fernández.

Carro valenciano, seminuevo, una caballera, vendo. Tratar, San Marcos, 7, Segovia.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes

Table with columns for ESTACIONES, Expreso, Domingos, RAPIDO, and Trenes ascendentes. It lists train schedules between Madrid and Segovia.

NOTA.—Los trenes A. A. 41 y D. Y. 42 circulan solamente los domingos.

Sección de anuncios breves

Compactos hay muchos, como CLAVELLES SEVILLANOS ninguno. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

Tanyol Coral Insuperable pasta dentífrica de color rojo. Embellece los dientes y las encías. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2.

Vendo tres novillas suizas, preñadas de cuatro meses y novillo de quince meses para semental. Tratar, Juan Mínguez, Chamberí.

Transportes por camiones. Avisos: Cañuelos, 4. Teléfono 183, Segovia.

Vendo dos vacas de leche, jóvenes y en buena producción y una chota de ocho meses, Castillejos, 4.

Pérdida reloj oro, señora, San Lorenzo, San Francisco, Cantarranas a Coronel Rexach, 23, donde gratificarán devolución.

Vendo cerda preñada del segundo, de once a doce arrobas. Tratar, con Bonifacio García, en Villaverde de Iscar.

¡Ocasión! Vendo carro de una caballera, sin estrenar, en Valverde del Majano, Román Fernández.

Se vende camuflaje y coche de niño, seminuevo. Razón, Juan Bravo, 11 al 15, tercero.

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Razón, Batanes, 4.

Sirvienta de 20 a 40 años de edad, se necesita. Informará Justo Miguel, en Nieva.

Siberia. Vich. Gran Fábrica de conservas de carne: Mortadella, Foie Gras, Picadillo de carne, Cabeza de jabalí. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.

Vendo vaca suiza recién parida del primero. Tratar, Julián Lucía Lorente, en Valverde del Majano.

Almoneda: Colchones, armario ropero, despacho, sillas, butacas, heladoras, escurridores grande, loza, ropa caballero y señora, calzado. Plaza San Nicolás, 9.

Se vende cama-cuna y coche de niño, seminuevo. Razón, Juan Bravo, 11 al 15, tercero.

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Razón, Batanes, 4.

Felisa Martín Manicura, a domicilio. Avisos: Gascos, 29, Segovia y en San Ildefonso Administración coches, viuda Heredero.

Flores artificiales de todas clases, extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Oficial sastre se necesita, sabiendo bien confección prenda de caballero en casa de Joaquín Pastor, Cantalejo (Segovia).

Vendo dos novillas suizas, preñadas cuatro meses. Tratar, Valentín Viejo, Escalona del Prado.

Vendo go obradas de tierra labranta, en el término de Riaguas de San Bartolomé. Informes, Angel del Barrio, Judería Nueva, 5.

Vendo ocho vacas de Santander, recién paridas del segundo, alta producción, San Millán, 4 (huerta).

Vendo para vida ganaderías completas, lanar, merina blanca y vaca mansa, fina. Juan Caldeiro, Plaza Santa Teresa, 5, Avila.

Balanzas automáticas, básculas, romanas de todas clases y tamaños, reparación de las antiguas. Representante, Carlos López, Santa Eulalia, 9, Segovia.

Admito dos huéspedes o matrimonio, con pensión, San Francisco, 6 y 8, bajo.

DOCTOR CAÑIZO

Pasará consulta en Segovia durante el mes de Agosto. Muerte y Vida, número 4. Teléfono 34 de doce a dos

Vino Milagroso

LA PALMERA

Hojas de afeitar, tijeras y artículos similares UNICO REPRESENTANTE para segovia y su provincia

AGINTER Prior, 15 SALAMANCA

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas Ulceras rebeldes San Bernardo, 39. Pral. MADRID

Dr. Fernández Seco

especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pasará consulta en SEGOVIA hasta el 18 de Agosto, todos los días, de once a una y de tres a cinco Plaza del Instituto, 2, bajo

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5. Telf. 302 SEGOVIA

DR. HERVIAS

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

En Madrid, Velázquez, 34, primero, izquierda (esquina a Goya)

Consulta: de 3 a 6. Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los domingos de 11,30 a 1,30 y de 3 a 5

Corpus, 8, primero, letra B TELEFONO 314